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第一篇《篮球三步上篮和乒乓球发》 

1、题目：篮球三步上篮和乒乓球发球 

2、内容： 

 

3、要求 

（1）设计篮球三步上篮教学步骤（展现出纠错环节） 

（2）示范乒乓球上旋、下旋两种发球方式 

（3）10 分钟内完成试讲 
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教学设计解析 

（1）教学过程： 

教学目标： 

知识与技能：了解助跑节奏，80%同学初步掌握三步上篮动作

要领，20%同学流畅完成。 

过程与方法：通过练习提高速度素质，发展学生协调性。 

情感态度价值观：培养学生团结协作的意识，树立坚强勇敢的

意志品质。 

重点：助跑节奏和上篮动作 

难点：上下肢协调性 

（一）开始部分： 

整理队伍 

点名报数 

安排见习 

宣布上课 

（二）准备部分： 

1、绕篮球场慢跑两圈 

2、篮球韵律操 

（三）基本部分 
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1、篮球运球接力比赛：将学生分成四组，在篮球场进行运球

接力比赛，率先完成的队伍获胜。巩固和提高学生对球的控制

能力，激发学生学习兴趣 

2、利用挂图讲解三步上篮技术动作并示范 

动作要领：右脚跨出一大步的同时接球，接着左脚跨出一小步

并用力蹬地起跳，然后右腿屈膝上抬，当身体接近最高点时，

右臂向前上方伸出，手腕前屈，食中指用力拨球，通过指端将

球投出 

引导学生总结出“一大、二小、三高” 

3、学生分组练习 

1）学生原地进行徒手的上篮步伐练习 

2）两人一组，一人持球，一人练习跨步拿同伴手中球后起跳

投篮 

3）将学生分为四组进行运一次球跨步拿球上篮练习 

4、教师巡回指导，纠正学生错误动作。优生示范 

5、游戏竞赛：运球投篮比赛 

1）规则方法：把学生分为两组进行运球投篮比赛，在单位时

间内比两队累积进球次数 

2）教师组织，强调安全 
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（四）结束部分 

1、放松活动：教师带领学生在音乐的伴奏下做踏步放松练习 

2、课堂小结：学生相互评价，总结自己收获和不足，教师点

评总结 

3、整理器材，宣布下课 

 

（2）动作要领： 

上旋球：将球抛起，拍面前倾，触球中上部，向前同时向上方

磨擦 

下旋球：先将球高抛，身体向下曲，看好球的落点，球降落在

离球台大概 10 厘米的时候，球拍切球底部 
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第二篇《羽毛球正手击后场高远球和排球正面双手垫球》 

1、题目：羽毛球正手击后场高远球和排球正面双手垫球 

2、内容： 

 

3、要求： 

（1）设计羽毛球正手击后场高远球技术的教学步骤与练习方

法 

（2）展现出纠错环节 

（3）讲解示范排球正面双手垫球 

（4）10 分钟完成试讲 
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教学设计解析： 

（1）教学过程： 

教学目标： 

知识与技能：了解羽毛球基本规则，80%同学初步掌握击球动

作要领，20%同学流畅完成。 

过程与方法：通过练习提高速度素质，发展学生协调性。 

情感态度价值观：培养学生团结协作的意识，树立坚强勇敢的

意志品质。 

重点：准备姿势和腕关节发力动作 

难点：上下肢协调性 

（一）开始部分： 

整理队伍 

点名报数 

安排见习 

宣布上课 

（二）准备部分： 

1、绕羽毛球场慢跑两圈。要求：边跑动边活动肩轴、膝踝关

节 

2、游戏：看谁接的多。方法：将学生分为四组，一人朝不同



  
 

 

8 

经典篇目教案集 

               
 

方向抛球，另一名同学接球，依次进行 

（三）基本部分 

1、激趣导入部分：在羽毛球场地上画两条相距十米的线，鼓

励学生尝试将球击打到终点线后。教师给学生示范，学生对比

思考，激发学生的学习欲望 

2、教师讲解示范：学生两侧站立学习 

动作要领：击球前握拍手自然提起，做好击球的姿势，寻找来

球，并找准击球点，击球时转动肩关节准备发力；击球瞬间手

臂发力挥动，腕力尤其是手指发力要突然爆发，把球击向对方

高远处 

3、学生分组练习 

1）学生体操队形散开听老师口令进行挥拍动作练习 

2）两人一组，击固定球练习 

3）两人一组，一人抛球，一人接球练习 

4、预防与纠正错误：教师巡回指导学生错误动作，共性问题

集体纠正，个别问题单独纠正 

5、游戏竞赛：击球接力 

将学生分为四组，每组平均分配到羽毛球场地两侧，每人击球

一次，哪支队伍连续击球次数多获胜 
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教师组织学生游戏，强调安全 

（四）结束部分 

1、放松活动：教师带领学生在音乐的伴奏下做踏步放松练习 

2、课堂小结：学生相互评价，总结自己收获和不足，教师点

评总结 

3、整理器材，宣布下课 

 

（3）动作要领： 

排球正面双手垫球：正面对准来球，两脚开立，两臂并靠插入

球下，在腰腹前约一臂距离的位置上，用腕关节以上 10 厘米

左右部位，触球的后中下部，并迅速蹬伸前移重心。击球时，

两臂伸直夹紧，提肩压腕、前送，靠上下肢的协调用力配合来

控制击球的力量和方向。 

 

 

温馨提示：华图教师网(http://www.hteacher.net/)，微信公众号：

htjiaoshi，教师招聘、教师资格证考试公告、备考资讯及时推送，更多

精彩，欢迎订阅! 

Administrator
ﾴ￲ￗￖﾻ￺ￎￄﾱﾾ
hnhtjs

Administrator
ﾴ￲ￗￖﾻ￺ￎￄﾱﾾ
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扫码关注微信公众号 

咨询电话：400-815-6661 

教师资格证面试 QQ 群 ：295838773 

教师招聘考试 QQ 群 ：203373688 

 

 


